
 

 
 

PROFESSOR II - PROFESSOR DE 
GEOGRAFIA 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 
 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 
prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-
se da sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 

questões de 1 a 6. 

 

A volta de Ed Mort 

 

Mort. Ed Mort. Detetive Particular. Era o que 

estava escrito na plaqueta, na porta deste 

cubículo que alugo numa galeria de Copacabana. 

Entre uma escola de cabeleireiros e uma loja de 

carimbos. Mas roubaram a porta. A galeria é 

assim. A polícia só entra aqui com proteção 

policial. Barra. Uma vez devoraram um fiscal da 

Sunab. Mas desconfio que quem roubou minha 

porta foi o proprietário. Ele ameaçou retomar o 

imóvel por falta de pagamento. Talvez esteja 

retomando aos poucos. Só porque estamos em 

maio e ainda não paguei janeiro. De 70, 71, por 

aí. Mandei ele cobrar aluguel das baratas. Ele fez 

que não ouviu, mas as baratas ficaram 

indignadas. Outro dia tirei os sapatos para trocar 

as meias de pé — assim elas gastam parelho — e 

quando vi um dos sapatos estava saindo pela 

porta. Uma falange de baratas. Tranquei meus 

objetos de valor: as duas Bic e o telefone, que é 

mudo mas é meu, na gaveta da mesa. Roubaram 

a mesa. Mort. Ed Mort. Estava na plaqueta. 

Quem a encontrar, pode ficar com a porta. 

 

VERISSIMO, L. F. Ed Mort e outras histórias. 

Porto Alegre: L&PM Editores, 1985.  

(Adaptado). 

 

QUESTÃO 01 

Com a leitura do trecho apresentado, retirado do 

texto A volta de Ed Mort, é possível concluir que: 

(A) O proprietário do imóvel é o responsável 

pelo perigo da galeria. 

(B) De todos os objetos de valor do detetive, que 

foram roubados, restaram apenas duas Bic e um 

telefone mudo. 

(C) O lugar onde está situado o escritório do 

detetive é perigoso até mesmo para a polícia.   

(D) As baratas são responsáveis pelo sumiço da 

porta do detetive.  

(E) Os cabeleireiros são suspeitos dos roubos da 

porta e da mesa do escritório. 

 

QUESTÃO 02 

O elemento pronominal em “Ele ameaçou 

retomar o imóvel por falta de pagamento.” 

desempenha, em termos de coesão textual, a 

função de: 

(A) anáfora. 

(B) catáfora. 

(C) elipse. 

(D) adição. 

(E) paráfrase. 

 

QUESTÃO 03 

Analise as sentenças a seguir, retiradas do texto, 

e assinale a alternativa em que o termo destacado 

é um pronome relativo.   

(A) Entre uma escola de cabeleireiros e uma loja 

de carimbos. 

(B) Mas desconfio que quem roubou minha 

porta foi o proprietário. 

(C) Ele fez que não ouviu, mas as baratas ficaram 

indignadas. 

(D) Era o que estava escrito na plaqueta, na porta 

deste cubículo que alugo numa galeria de 

Copacabana. 

(E) Quem a encontrar, pode ficar com a porta. 

 

QUESTÃO 04 

A palavra “cubículo” apresenta o sufixo -(c)ulo, 

que é formador de palavras no grau diminutivo. 

A palavra que apresenta um sufixo que tem a 

mesma característica que o apresentado é: 

(A) cabeçorra. 

(B) vilarejo. 

(C) calhamaço. 

(D) povaréu. 

(E) magérrimo. 

 

QUESTÃO 05 

O verbo em “Uma vez devoraram um fiscal da 

Sunab.” está conjugado no mesmo tempo e modo 

que o verbo destacado em: 

 

(A) A galeria é assim. 

(B) Estava na plaqueta. 

(C) Talvez esteja retomando aos poucos 

(D) Ele ameaçou retomar o imóvel por falta de 

pagamento. 

(E) Mandei ele cobrar aluguel das baratas. 
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QUESTÃO 06 

A palavra “polícia”, que ocorre no texto, é uma 

proparoxítona aparente, assim como: 

(A) “proprietário”. 

(B) “galeria”.  

(C) “imóvel”. 

(D) “telefone”. 

(E) “plaqueta”. 

 

QUESTÃO 07 

A regência verbal está de acordo com a norma-

padrão da língua portuguesa em:  

(A) Quando criança, ela cria sobre lobisomens e 

vampiros.  

(B) Ele disputa o prêmio com os melhores 

cientistas do país. 

(C) A menina derreou para não ser vista. 

(D) O casal comungava sobre as mesmas 

ideologias.  

(E) Receava para o futuro dos filhos. 

 

QUESTÃO 08 

Analise as sentenças a seguir e assinale a 

alternativa em que há incorreção quanto à 

ortografia das palavras.  

(A) Os pais acharam que o rapaz era uma pessoa 

decente.  

(B) As mudanças climáticas atuais extinguirão 

diversas espécies.  

(C) Ela diz que sente acédia de espírito.  

(D) Eles são importantes; não se deve reduzí-los 

a nada.  

(E) Os ímãs de geladeiras estão todos 

quebradiços. 

 

QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa em que o encontro vocálico 

da palavra dada configura tritongo. 

 

(A) goiaba. 

(B) coautor. 

(C) centeio. 

(D) águia. 

(E) saguão. 

 

 

QUESTÃO 10 

A sentença em que a palavra destacada é uma 

preposição acidental é: 

(A) Ela disse que não iria ao médico amanhã. 

(B) Não temos vínculo empregatício perante a 

lei. 

(C) A imobiliária não aprovou outro tipo de 

reforma salvo a pintura. 

(D) As caixas foram acomodadas sob a 

prateleira.  

(E) Ele tem até amanhã para se inscrever no 

edital. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Um lençol em formato retangular tem lados 

medindo 2,00 metros e 1,60 metro e será dobrado 

múltiplas vezes. A dobra do lençol acontece 

sempre a partir do maior lado. Ou seja: após a 

primeira dobra, o retângulo passa a ter lados 1,00 

metro e 1,60 metro. A segunda dobra será 

novamente feita a partir do novo lado maior, e 

assim sucessivamente. Quantas vezes será 

necessário dobrar o lençol para que resulte num 

retângulo de lados 40 cm e 25 cm? 

(A) 5. 

(B) 8. 

(C) 4. 

(D) 9. 

(E) 12. 

 

QUESTÃO 12 

Sabe-se que um botijão de gás de 13 kg armazena 

um volume de gás equivalente a 16 m3. 

Considere que cada boca acesa de um fogão 

utiliza 0,0256 m3 de gás por hora. Por quanto 

tempo, aproximadamente, uma única boca ficará 

constantemente acesa utilizando-se um botijão 

inicialmente cheio? 

(A) 26 dias. 

(B) 26 horas. 

(C) 63 dias. 

(D) 63 horas. 

(E) 21 dias. 
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QUESTÃO 13 

Um comerciante vende uma mercadoria na sua 

plataforma online e permite que os clientes 

paguem com o cartão de crédito. A operadora de 

cartão de crédito cobra ao cliente um acréscimo 

de 5% sobre o valor original do produto. Suponha 

que o comerciante decide dar um desconto de 

15% sobre o valor original do produto para os 

clientes que pagarem à vista, sem a 

intermediação da operadora de cartão de crédito. 

Uma pessoa comprou uma mercadoria e pagou 

um total R$ 420,00 utilizando o cartão de crédito. 

Quanto essa pessoa pagará se comprar à vista? 

(A) R$ 336,00. 

(B) R$ 340,00. 

(C) R$ 320,00. 

(D) R$ 368,50. 

(E) R$ 360,00. 

 

QUESTÃO 14 

Numa aplicação a juro simples com taxa de 0,5% 

ao mês, quanto tempo é necessário para que o 

montante da aplicação seja o dobro do capital 

inicial investido? 

(A) 8 anos e 4 meses. 

(B) 10 anos. 

(C) 20 anos. 

(D) 12 anos e 10 meses. 

(E) 16 anos e 8 meses. 

 

QUESTÃO 15 

A figura abaixo mostra um retângulo ABCD e 

um triângulo AEC sombreado.  

 
Sabe-se que a razão entre a medida AE e a 

medida AD é 1/4. Nesta situação, a razão entre a 

área do triângulo AEC e a área do retângulo 

ABCD é:  

(A) 1/2. 

(B) 1/4. 

(C) 1/16. 

(D) 1/8. 

(E) 1/6. 

 

QUESTÃO 16 

Uma turma de 4 alunos, chamados de A, B, C e 

D, fez uma prova e a média das notas dos alunos 

foi 𝑋. Sabe-se que os alunos A e B tiveram as 

suas respectivas notas iguais à média da turma. 

Com isso, é necessariamente verdade que: 

(A) A nota dos alunos C e D também deve ter 

sido igual à média da turma. 

(B) A média das notas dos alunos C e D deve ter 

sido metade da média da turma. 

(C) A média das notas dos alunos C e D deve ter 

sido igual à média da turma. 

(D) Um dos alunos C ou D teve nota igual ao 

dobro da média, e o outro teve nota igual à 

metade da média. 

(E) Os dois alunos C e D podem ter tirado uma 

nota menor que a média. 

 

QUESTÃO 17 

Suponha que uma fábrica produza 300 peças em 

5 dias, trabalhando 8 horas por dia. Outra fábrica 

produz 450 peças em 6 dias, trabalhando 6 horas 

por dia. Se ambas as fábricas começarem a 

produzir no mesmo dia e no mesmo horário, 

quantas peças a segunda fábrica terá produzido a 

mais do que a primeira após 10 dias? 

(A) 100. 

(B) 50. 

(C) 150. 

(D) 75. 

(E) 125. 

 

QUESTÃO 18 

Duas fileiras verticais de revestimentos 

cerâmicos serão colocadas numa parede. Cada 

uma com um tipo de revestimento diferente. O 

revestimento de uma das fileiras são placas 

quadradas de lado 35 cm, e o outro são placas 

quadradas de lado 15 cm. Cada revestimento será 

colocado, sem cortes, a partir do piso, de modo a 

fazer uma fileira vertical até a altura em que as 

arestas superiores de cada fileira estejam 

horizontalmente alinhadas (isto é: as duas fileiras 

tenham mesma altura). Neste caso, quantas peças 

serão necessárias da placa quadrada de 15 cm? 

(A) 35. 

(B) 15. 

(C) 3. 

(D) 21. 

(E) 7. 
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QUESTÃO 19 

A figura a seguir mostra um quadrado e um 

semicírculo, em duas configurações diferentes e 

suas medidas relativas: 

 

Com base nas informações fornecidas na figura, 

indique o raio do semicírculo: 

(A) 12 cm. 

(B) 13 cm. 

(C) 10 cm. 

(D) 5 cm. 

(E) 7 cm. 

  

QUESTÃO 20 

Numa rua há 200 casas enfileiradas e enumeradas 

em ordem crescente, sendo 100 delas do lado 

direito e outras 100 do lado esquerdo da rua. As 

casas do lado esquerdo são enumeradas somente 

com números pares, começando do número 2. As 

casas do lado direito são enumeradas com os 

números múltiplos de 3 que não são também 

múltiplos de 2, começando do número 3. Qual 

será o número da 51° casa do lado direito da rua? 

(A) 301. 

(B) 303. 

(C) 306. 

(D) 299. 

(E) 300. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Assinale a alternativa que descreve corretamente 

o nome da loja de aplicativos do Windows 11:  

(A) Microsoft Store. 

(B) Windows Listem. 

(C) App Control.  

(D) Windows Software. 

(E) Program Center. 

QUESTÃO 22 

Qual é o posicionamento padrão da barra de 

tarefas no Windows 11?  

(A) No canto superior da tela do computador. 

(B) No canto inferior da tela do computador. 

(C) No canto lateral direita da tela do 

computador. 

(D) No canto lateral esquerda da tela do 

computador. 

(E) No centro da tela do computador. 

 

QUESTÃO 23 

O navegador interpreta e exibe os dados 

recebidos dos servidores da web em forma de 

páginas da web, que podem conter texto, 

imagens, vídeos, links e outros elementos 

interativos. 

Qual é o navegador padrão da Microsoft incluído 

no Windows 11: 

(A) Microsoft Speaks. 

(B) Microsoft Open. 

(C) Microsoft Search. 

(D) Microsoft Chrome. 

(E) Microsoft Edge. 

 

QUESTÃO 24 

O Microsoft Word faz parte do pacote de 

aplicativos de produtividade Microsoft Office, 

que inclui também o Excel, PowerPoint, 

Outlook, entre outros.  

Qual é o recurso presente na guia "Referências" 

do Microsoft Word 2016, que permite que o 

usuário trabalhe com mais inteligência e pesquise 

rapidamente a palavra ou frase escrita no texto, 

para se conectar a diferentes recursos 

relacionados a ela: 

(A) Referência Cruzada. 

(B) Marcar entrada. 

(C) Pesquisa Inteligente. 

(D) Meus suplementos. 

(E) Verificar acessibilidade. 
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QUESTÃO 25 

O Microsoft Excel permite criar planilhas com células organizadas em linhas e colunas, onde é possível 

inserir dados, fórmulas e funções. 

Estando posicionado sobre uma célula qualquer da planilha, para abria caixa de diálogo “Formatar 

Células”, basta pressionar: 

(A) Alt + 1 

(B) Alt + 2 

(C) Ctrl + 1 

(D) Ctrl + 5 

(E) Ctrl + 12 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Observa a imagem a seguir:  

 
 

É uma formação cárstica onde a água superficial, seja de rios, riachos ou águas pluviais, desaparece ou 

se infiltra no subsolo através de uma abertura ou fenda na rocha. Essa característica é típica de regiões 

com rochas solúveis, como calcários e dolomitos. Podem variar em tamanho e forma, desde pequenas 

fendas até grandes aberturas. 

A ação Cárstica descrita trata-se de:  

 

(A) Garganta 

(B) Barra de Patamar 

(C) Falésia 

(D) Sumidouro 

(E) Dolina 
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QUESTÃO 27 

As formações cársticas são resultantes da dissolução de rochas solúveis pela ação da água. Essas 

regiões apresentam uma variedade de formas geológicas características. Uma dessas formas é uma 

depressão fechada no terreno, muitas vezes em formato circular, resultante da dissolução do solo e do 

colapso de cavernas subterrâneas. Esse tipo de formação é comumente encontrada em regiões de 

calcário e dolomito. 

Observe a imagem a seguir:  

 

A ação cárstica descrita trata-se de: 

 

(A) Polje 

(B) Uvala 

(C) Abismo 

(D) Gruta 

(E) Dolina 

 

QUESTÃO 28 

Analise as seguintes afirmações sobre a Velha e a Nova Ordem Mundial e marque V para verdadeiro 

e F para falso: 

 

(  )A Velha Ordem Mundial era marcada pela disputa ideológica entre capitalismo e socialismo.  

(  )A Nova Ordem Mundial é caracterizada pela hegemonia unipolar dos Estados Unidos.  

(  )Durante a Velha Ordem Mundial, o neocolonialismo era uma prática comum entre as potências 

europeias.  

(  )Na Nova Ordem Mundial a China se apresenta como um ator em ascensão no cenário internacional. 

 

(A) V, V, V, V  

(B) F, F, V, F 

(C) F, V, F, V  

(D) V, F, F, V  

(E) V, F, V, V  
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QUESTÃO 29 

Considere as seguintes afirmações sobre o sistema econômico socialista: 

I. O governo desempenha um papel central na tomada de decisões econômicas.  

II. Existe uma tendência para a eliminação das diferenças de classe.  

III. A propriedade privada é incentivada como meio de aumentar a eficiência econômica.  

IV. Os recursos são alocados com base em um plano econômico central. 

É correto o que se afirma em: 

 

(A) I e II, apenas.  

(B) II e III, apenas.  

(C) I, II e IV, apenas.  

(D) III e IV, apenas.  

(E) I, II, III e IV. 

 

QUESTÃO 30 

Um(a) __________ é uma área geográfica que está abaixo do nível do mar. 

 

(A) planície 

(B) cadeia montanhosa 

(C) depressão relativa 

(D) depressão absoluta 

(E) vale 

 

QUESTÃO 31 

Considere a população hipotética de uma cidade com 10.000 habitantes. Em um ano, ocorreram 1.200 

nascimentos e 800 óbitos. Qual seria a taxa de crescimento vegetativo dessa população? 

 

(A) 0,4% 

(B) 4% 

(C) 40% 

(D) 400% 

(E) 4000% 
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QUESTÃO 32 

Analise as afirmativas a seguir sobre a matriz energética brasileira como verdadeiras (V) ou falsas (F).  

I. A energia hidráulica é a principal fonte de energia primária no Brasil. 

II. O gás natural é considerado uma fonte de energia primária. 

III. A energia elétrica é um exemplo de energia secundária. 

IV. A gasolina é a energia primária mais consumida no Brasil.  

A sequência correta é: 

 

(A) V, V, V, F 

(B) V, F, V, F 

(C) F, V, F, V 

(D) F, F, V, V 

(E) V, V, F, V 

 

QUESTÃO 33 

Sobre o conceito de gentrificação, assinale a alternativa correta: 

 

(A) A gentrificação é um processo no qual áreas rurais são transformadas em áreas urbanas, resultando 

na expansão das cidades para zonas anteriormente agrícolas. 

(B) Gentrificação se refere ao processo de revitalização urbana que resulta na valorização imobiliária 

e consequente deslocamento de populações de baixa renda por residentes de maior poder aquisitivo. 

(C) A gentrificação é um fenômeno que acontece em áreas desenvolvidas, onde a população se desloca 

para regiões industrializadas e de fácil acesso a recursos naturais, visando explorá-los. 

(D) A gentrificação é uma processo no qual a população rica urbana migra para áreas rurais em busca 

de maior qualidade de vida.  

(E) O termo gentrificação foi utilizado pela primeira vez na década de 1990 para descrever a 

urbanização acelerada das grandes metrópoles globais. 

 

QUESTÃO 34 

A macrocefalia urbana é um fenômeno geográfico que se caracteriza pela: 

 

(A) Distribuição equitativa da população entre as cidades de um país. 

(B) Concentração de serviços e infraestrutura em uma única metrópole. 

(C) Expansão territorial das áreas rurais em detrimento das urbanas. 

(D) Diminuição da população urbana devido à migração campo-cidade. 

(E) Descentralização administrativa e econômica das capitais estaduais. 
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QUESTÃO 35 

Formações geográficas originadas do encontro entre placas tectônicas. Quando ocorre esse encontro 

na crosta terrestre, as regiões impactadas têm seu solo elevado, resultando na formação de:  

 

(A) planícies. 

(B) montanhas. 

(C) depressões. 

(D) praias. 

(E) ilhas. 

 

QUESTÃO 36 

"O ponto mais meridional do Brasil está localizado no município de Santa Vitória do Palmar, no estado 

do Rio Grande do Sul." 

 

Qual é o nome do ponto extremo mencionado na passagem? 

 

(A) Ponta do Seixas 

(B) Arroio Chuí 

(C) Monte Caburaí 

(D) Pico da Neblina 

(E) Serra do Divisor 

 

QUESTÃO 37 

O ponto mais ao norte do Brasil é o(a) ____________. 

(A) Monte Roraima 

(B) Monte Caburaí 

(C) Pico da Neblina 

(D) Ponta do Seixas 

(E) Pico 31 de Março 

 

QUESTÃO 38 

A Bacia Amazônica possui 7 milhões de km² de extensão, a maior do Brasil. De sua totalidade, cerca 

de 3,89 milhões de km² encontram-se em nosso território, abrangendo aproximadamente ________ da 

área total do país. 

(A) 25% 

(B) 35% 

(C) 45% 

(D) 55% 

(E) 65% 

 

QUESTÃO 39 

Fazem parte do continente europeu, mas não da União Europeia: 

(A) Noruega e Suíça 

(B) Alemanha e França 

(C) Espanha e Portugal 

(D) Itália e Grécia 

(E) Suécia e Finlândia 
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QUESTÃO 40 

Observa a imagem a seguir:  

 
Disponível em: https://plataforma.brasil.mapbiomas.org/ 

O bioma mostrado na imagem é: 

 

(A) Cerrado 

(B) Caatinga 

(C) Amazônia 

(D) Pantanal 

(E) Pampa 

 

QUESTÃO 41 

Observe a imagem a seguir para responder à questão.  

Disponível em: 

Sevgart / Wikimedia Commons 

Diversos países africanos estão dedicados a construir a Grande Muralha Verde no Sahel. Esta iniciativa 

é um projeto ambicioso que visa combater a desertificação e os efeitos das mudanças climáticas na 

região. A Grande Muralha Verde do Sahel é uma faixa de vegetação planejada para se estender por 

cerca de 8.000 quilômetros, desde o Senegal no oeste até Djibouti no leste, passando por uma série de 

países da região do Sahel, incluindo:  

 

(A) Mauritânia, Mali, Burkina Faso, África do Sul, Nigéria, Chade, Sudão, Eritreia e Egito. 

(B) Suriname, Mali, Burkina Faso, Tunísia, Nigéria, Chade, África do Sul, Eritreia e Etiópia. 

(C) Suriname, Mauritânia, Mali, Egito, Níger, Nigéria, Chade, Sudão, Eritreia e Etiópia. 

(D) Etiópia, Eritreia, Mauritânia, Mali, Burkina Faso, Níger, Nigéria, Chade e França.  

(E) Mauritânia, Mali, Burkina Faso, Níger, Nigéria, Chade, Sudão, Eritreia e Etiópia. 
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QUESTÃO 42 

A medida de Biden contra os veículos elétricos chineses que intensifica guerra comercial. 

O governo de Joe Biden afirma que as tarifas visam objetivos específicos para proteger a 

economia dos EUA. As medidas anunciadas pela Casa Branca se somam às tarifas que os Estados 

Unidos impuseram aos produtos chineses durante o governo Trump, citando práticas comerciais 

desleais. Durante a revisão das medidas pela administração Biden, o governo recebeu quase 1.500 

comentários, a grande maioria de proprietários de empresas que argumentavam que as tarifas estavam 

aumentando os preços para os americanos comuns e pediam sua eliminação. A decisão de Biden de 

manter as tarifas em vigor e expandi-las para novas áreas - apesar da inflação persistente nos Estados 

Unidos ter afetado suas taxas de aprovação - é uma indicação da mudança dramática nas posturas sobre 

comércio tanto dos democratas quanto dos republicanos nos Estados Unidos, que há muito tempo 

defendiam os benefícios do comércio global. 

BBC News - Brasil. Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c87z7x3l466o 

Qual foi o motivo anunciado pelo governo dos Estados Unidos para a imposição de um aumento 

substancial nas tarifas sobre carros elétricos e outros produtos de fabricação chinesa? 

 

(A) Aumentar a competitividade da indústria americana no mercado global. 

(B) Responder a políticas comerciais consideradas injustas pela China. 

(C) Promover a indústria automobilística americana frente à concorrência europeia. 

(D) Estimular o consumo interno de produtos fabricados nos Estados Unidos. 

(E) Proteger a economia americana e responder a políticas comerciais injustas. 

 

QUESTÃO 43 

A Lei Nº 10.639/03 alterou a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional para incluir no currículo 

oficial da Rede de Ensino a obrigatoriedade da temática “História e Cultura Afro-Brasileira”. No 

âmbito do ensino da Geografia, essa inclusão tem como um dos objetivos: 

 

(A) Promover a valorização da diversidade étnico-racial e a compreensão da formação social brasileira.  

(B) Diminuir a importância do ensino da História Europeia no currículo escolar.  

(C) Incentivar o estudo de aspectos geográficos do continente africano em caráter exclusivo.  

(D) Priorizar conteúdos geográficos relacionados ao território brasileiro em detrimento do oriental.  

(E) Excluir a análise de fenômenos geográficos globais do plano de ensino. 

 

QUESTÃO 44 

O Protocolo de Kyoto foi um acordo ambiental fechado durante a 3ª Conferência das Partes da 

Convenção das Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas, realizada em Kyoto, Japão, em 1997. Este 

protocolo tinha como principal objetivo:  

 

(A) Promover o uso de energias renováveis.  

(B) Estabelecer um mercado global de carbono.  

(C) Propor metas de redução de emissão de gases de efeito estufa.  

(D) Incentivar a conservação de florestas tropicais.  

(E) Criar um fundo internacional para desenvolvimento sustentável. 
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QUESTÃO 45 

A Grande São Paulo, conhecida por sua extensa área metropolitana, apresenta um fenômeno de 

conurbação entre seus municípios. Acerca deste escopo geográfico e socioeconômico, analise as 

afirmativas a seguir e marque como verdadeiras (V) ou falsas (F). 

 

(   )A Grande São Paulo é composta por 39 municípios que, devido ao intenso processo de conurbação, 

formam uma mancha urbana contínua.  

(  )A população da Grande São Paulo é inferior à soma das populações do Chile, Países Baixos e 

Portugal.  

(   )A Região Metropolitana de São Paulo foi instituída pela Lei Complementar Federal Nº 14, de 8 de 

junho de 1973.  

( )O Complexo Metropolitano Expandido, do qual a Grande São Paulo faz parte, abriga 

aproximadamente 75% da população do estado de São Paulo. 

A sequência correta é:  

 

(A) V, F, V, V  

(B) V, V, F, F  

(C) F, V, V, F  

(D) V, V, V, F  

(E) V, F, F, V 

 

QUESTÃO 46 

Os Estados Unidos possuem uma economia diversificada, com diferentes regiões especializadas em 

determinados setores econômicos. Assinale a alternativa que corretamente associa a região com sua 

principal atividade econômica: 

 

(A) O Nordeste dos Estados Unidos é predominante agrícola, com destaque para a produção de grãos 

e pecuária. 

(B) A região dos Grandes Lagos é conhecida pela indústria de alta tecnologia e pelo Vale do Silício. 

(C) O Sul dos Estados Unidos destaca-se pela produção de petróleo e gás natural, além de sua indústria 

petroquímica. 

(D) O Oeste dos Estados Unidos, especialmente a Califórnia, é famoso pela produção de carvão mineral 

e siderurgia. 

(E) A região das Grandes Planícies é um centro de inovação financeira, com grande concentração de 

bancos e empresas de investimento. 

 

QUESTÃO 47 

A República Popular da China, o terceiro maior país em área total do mundo, é composta por diversas 

regiões geográficas com características distintas. Assinale a alternativa que identifica corretamente a 

região caracterizada pela predominância do deserto de Gobi e por ser uma das áreas menos densamente 

povoadas do país. 

 

(A) Planalto Tibetano  

(B) Mongólia Interior  

(C) Bacia do Tarim  

(D) Manchúria  

(E) Vale do Rio Yangtze 
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QUESTÃO 48 

O MERCOSUL é um bloco econômico com significativa influência regional e internacional. Ele 

abrange uma área de 14.869.775 km² e possui uma população de 295.007.000 habitantes, sendo a 5ª 

maior economia do mundo. O bloco já investiu US$ 824 milhões em projetos de infraestrutura e 

realizou 50 projetos de cooperação internacional. Além disso, conta com 10.533.000 jovens entre 15 e 

17 anos. Esses números ajudam a entender a relevância e o impacto deste bloco no contexto global. 

Assinale a alternativa que menciona um país que não é integrante como Estado Parte do Mercosul. 

 

(A) Colômbia 

(B) Brasil 

(C) Argentina 

(D) Paraguai 

(E) Uruguai 

 

QUESTÃO 49 

A globalização econômica e a formação de blocos econômicos têm impacto direto na dinâmica do 

comércio mundial de mercadorias. Analise as seguintes afirmações como verdadeiras (V) ou falsas (F): 

 

I. A formação de blocos econômicos visa, primordialmente, à redução de barreiras tarifárias entre os 

países membros.  

II. Uma união aduaneira é caracterizada por ser uma área de livre comércio que adota uma Tarifa 

Externa Comum, o que implica em uma taxa adicional sobre produtos provenientes de nações que não 

pertencem ao bloco econômico. 

III. A União Europeia permite a livre circulação de mercadorias, serviços, capital e pessoas entre os 

países membros.  

IV. A OTAN é um exemplo de bloco econômico que possui uma política comercial comum entre seus 

membros. 

 

(A) V - F - V - V 

(B) F - F - V - V 

(C) V - F - V - F 

(D) V - V - V - F 

(E) F - F - F – V 

 

QUESTÃO 50 

"Segundo a Teoria da Deriva dos Continentes, há um movimento lento, embora imperceptível, dos 

continentes. Proposta em 1912 pelo alemão Alfred Wegener (1880-1930), essa teoria observa a 

semelhança entre as costas leste da América do Sul e oeste da África, sugerindo que já estiveram juntas. 

Há centenas de milhões de anos, todos os continentes formavam um só bloco, a Pangeia. Com o 

movimento das placas tectônicas, a Pangeia dividiu-se em duas partes: _______________ e 

________________. As partes foram se fragmentando até assumirem a forma atual." 

A Formação dos Continentes - Disponível em: https://atlasescolar.ibge.gov.br/atlas.html Adaptado. 

 

(A) Laurásia; Gondwana 

(B) Laurásia; Gonduana 

(C) Laurasía; Godwana 

(D) Laurásia; Godwana 

(E) Sulásia; Permiano 
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